Český jazyk – přijímací zkoušky 

na střední školy – Pachner
· 40 variant písemných prací

· většinou doplňovací cvičení nebo korektury na pravopis, úlohy z jazyka a literatury

· 2 varianty:

· práce s počítačem (omezeno časovým limitem 30 minut na jednu variantu)

· písemná práce po vytištění žákovské verze
Obrazovka s variantou testu 

· Číslo varianty – vlevo nahoře
· Zbývající čas – odpočítáván od 30: 00 
· Začít pracovat – začátek práce s testem
· Vyhodnotit – potvrzení vyhodnocení testu (objeví se přehled chyb i správných odpovědí, počet získaných bodů, procentuální úspěšnost i výsledná známka
· Nápověda - informace o práci s programem, vyplňování jednotlivých typů úloh – celkem 9 stran
· Výběr varianty – zpět na úvodní obrazovku programu
· Tisk učitel – tisk vyplněné verze písemné práce
· Tisk žák – tisk nevyplněné verze písemné práce
· Konec – zavření okna – návrat na úvodní obrazovku
Výběr varianty (úvodní obrazovka)
· Informační okno - informace o práci s programem – vlevo
· Výběr varianty testu pro gymnázia a ostatní střední školy – vpravo (označit a potvrdit vpravo dole)
· Soubor testů 1

· Varianta 1 
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  9 – 15 se týkají zadaného souvětí)
1. Správné věty jsou…

2. Správnou podobu nemají tato spojení slov...

3. Vyber řádek, ve kterém jsou slova skloňující se podle vzoru jarní
4. Která slova jsou utvořena skládáním?

5. Ve slově vtipný vyslovujeme hlásky…

6. V souvětí souřadném jsou…

7. Seřaď následující souvětí tak, aby

8. Urči věty jednočlenné…

9. Souvětí obsahuje…

10. V souvětí není vedlejší věta…

11. Vyber správnou variantu větných členů…
12. Přísudek ve 4. větě souvětí je…

13. Podstatné jméno život je v pádě…
14. Jsou textu podstatná jména abstraktní?

15. Ve 2. větě souvětí jsou slovní druhy v tomto pořadí…

· Literární část

16. Přiřaď autora k jeho dílu…

17. Vyber správné názvy děl…

· Varianta 2

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 8 se týkají zadaného souvětí)
1. Který vzorec odpovídá danému souvětí?

2. Významový poměr mezi 2. a 5. větou je…

3. Je mezi větami daného souvětí významový poměr příčinný?
4. Je mezi větami daného souvětí významový poměr důsledkový?

5. Mezi větami daného souvětí je vedlejší věta…

6. Vyber správnou variantu větných členů…

7. Vyber správný pád slovního spojení celý den…

8. Se kterým slovesem tvoří sloveso rozechvívala vidovou dvojici…

9. Vyber řádek, v němž jsou jen podstatná jména hromadná…

10. Vyber řádek, v němž jsou podstatná jména pomnožná…

11. Vyber pravdivá tvrzení…

12. Vyber slova jednoznačná…

13. Vyber, která z těchto slov vznikla metonymií…

· Literární část

14. Přiřaď autora k jeho dílu…

15. Seřaď autory podle data narození od nejstaršího k nejmladšímu…
· Varianta 3

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 9 se týkají zadaného souvětí)
1. Urči druh souvětí…

2. Kolik je v daném souvětí vět?

3. Který vzorec odpovídá danému souvětí?

4. Významový poměr mezi hlavními větami je…

5. Významový poměr mezi několikanásobným větným členem v textu je…

6. V souvětí není vedlejší věta…

7. Je v souvětí přísudek jmenný se sponou?

8. Vyber správnou variantu větných členů…

9. Podstatné jméno vítězem je v pádě…

10. V souvětí podřadném jsou…

11. Ve vedlejší větě přípustkové jsou spojky…

12. Sponová slovesa jsou…

13. Vyber správné pojmenování žlutě zabarvené části věty…

· Literární část

14. Kdo k sobě patří…
15. Hans Christian Andersen byl…
· Varianta 4

· Doplň text

· Jazykový rozbor  

1. Mezi západoslovanské jazyky nepatří…

2. Dvojhláska není ve slově…

3. Ve které větě není předložka?

4. Správně je napsaná věta…

5. Správně není napsaná věta…

6. Nespisovný tvar je v bodě…

7. Ve kterém bodě není chyba?

8. Přídavným jménem nemůže být nikdy slovo…

9. Číslovka druhová je ve spojení…

10. Způsob podmiňovací přítomný je ve větě…

11. Způsob rozkazovací není ve větě…

12. Ve větách s vynechanými čárkami je přístavek v bodě…

13. Ve větách s vynechanými čárkami není vsuvka v bodě…

14. Věta vedlejší příslovečná místní je v bodě…

15. V souvětích …. Jsou druhy vedlejších vět správně určeny v bodě…

· Literární část

16. V jakém díle vystupují tyto postavy?

· Varianta 5

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 7 se týkají zadaných vět, úlohy 11 – 13 se týkají zadaného souvětí)
1. Vyber správné pořadí větných členů, v jejichž platnosti je postupně užito sloveso navštívit…

2. Je v uvedených větách přívlastek postupně rozvíjející?

3. Je v některé z vět přísudek jmenný se sponou/slovesně jmenný?
4. Dokonavá slovesa z výše uvedených vět jsou…

5. Slovo příbuzné je ve druhé větě v platnosti…

6. Podstatné jméno sen je…

7. Kolik zájmen přivlastňovacích je ve výše uvedených větách?

8. Přiřaď cizí slova k domácím synonymním souslovím…

9. Vyber slova, která nemají antonyma…

10. Slova jako zámek, raketa, kolej používáme v různých významech. Jak je nazýváme?

11. Souvětí obsahuje…

12. Vyber pravdivá tvrzení…

13. Vyber, ve které větě souvětí najdeme fázové sloveso…

· Literární část

14. Přiřaď správně autora k dílu…

15. Kdo k sobě patří?
· Varianta 6

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 16 se týkají zadaných vět)
1. Kolik souvětí je v textu?

2. Vinohrady a Čechy jsou podstatná jména...

3. Ve kterém bodě je slovo utvořené skládáním?

4. Ve kterém bodě jsou správně určené slovní druhy?

5. Několikanásobný větný člen je v testu...

6. Zájmeno ji můžeme nahradit podstatným jménem...

7. Romanci o Karlu IV. napsal...

8. Podstatné jméno Čechy se skloňuje podle vzoru...

9. Zájmeno kterou můžeme nahradit zájmenem...

10. Určení osoby, čísla, způsobu, času, rodu a vidu u slovesa napovídá je správné v bodě...

11. Je v textu složený slovesný tvar?

12. Dovezl ji do Čech Karel Čtvrtý je věta...

13. Kolik vět vedlejších přívlastkových je v souvětí?

14. Slovo stěží je...

15. Ve spojení pražská čtvrť je přívlastek shodný správně nahrazen přívlastkem neshodným v bodě...

16. Ve větě byla místem vinic a letohrádků je přísudek...

· Varianta 7

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 10 se týkají zadaného souvětí)
1. Souvětí je...

2. Souvětí odpovídá grafické znázornění...

3. Věta vedlejší je...

4. Které varianty větných členů nejsou správné?

5. Kolik přívlastků postupně rozvíjejících najdeš v souvětí?

6. Je v souvětí přísudek jmenný se sponou/slovesně jmenný?
7. V přísudku druhé věty souvětí je...

8. Přídavná jména v textu jsou...

9. Které mluvnické kategorie odpovídají slovu nejkrásnějšího?

10. Které body nejsou pravdivé?
11. Urči dvojici, která se nejlépe hodí na vynechaná místa ve větě...

12. Silný je...

13. Voda je příbuzné slovo se slovem...

14. Souvětí podřadné není v bodě...

· Literární část

15. Seřaď díla podle doby vzniku (od nejstaršího)...
16. Které dílo nenapsal český autor?

· Varianta 8

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 10 se týkají zadaného souvětí)
1. Urči druh souvětí…

2. V souvětí jsou...
3. V textu jsou věty vedlejší v tomto pořadí...

4. Spojovací výrazy v tomto souvětí jsou...

5. Ve druhé větě souvětí je přísudek...

6. Kolik je v souvětí příslovečných určení místa?

7. Kolik je v souvětí příslovcí?

8. Ve které větě souvětí je sloveso v podmiňovacím způsobu?

9. Spojení v neděli je v pádě?

10. Ve kterém bodě jsou správně určeny pády zájmen postupně se vyskytujících v souvětí?

11. Které varianty nejsou správné?

12. Přiřaď cizí slova k domácím synonymním výrazům...

· Literární část

13. Kdo je autorem následujícího textu?
14. K májovcům patřili...

15. Mezi autory moderních pohádek nepatří?

· Varianta 9

· Jazykový rozbor  

1. Všechny čárky jsou správně zaznamenány v bodě...
2. Bez pravopisných chyb jsou body...

3. Bez pravopisných chyb jsou slova v bodě...

4. Tři pravopisné chyby jsou v bodě...

5. Vyber věty bez pravopisných chyb...

6. Doplň mě/mně...

7. Doplň sebou/s(e) sebou...

8. Doplň ě/je...

9. Doplň mě/mně...

10. Vyber správnou variantu...

11. Vyber, kde je trpný rod...

12. Slovo los je...

13. Letopočet je slovo...

14. Babyloňané je slovo...

15. Vyber, ve které větě je synonymum ke slovu snadno...

· Literární část

16. Fejeton je...
17. Přiřaď správně autory divadelních představení...
· Varianta 10

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy se týkají zadaného textu)
1. Kolik vět jednoduchých najdeš v úvodním textu?
2. V čísle 2 je souvětí...

3. Je v čísle 2 přístavek?

4. 2. věta souvětí v čísle 2 je vedlejší věta...

5. V souvětí v čísle 2 najdeme...

6. Ve 2. větě souvětí v čísle 2 je základní skladební dvojice...

7. Kolik několikanásobných větných členů najdeme v číslech 1 – 6?

8. Ve kterém čísle jsou přívlastky postupně rozvíjející?

9. Kolik příslovečných určení času je v číslech 1 - 2?

10. V čísle 2 je větný člen s nadsázkou...

11. Vyber správné varianty větných členů z čísel 4 -7...

12. Vyber sousloví...

13. Která z uvedených slov cizího původu jsou správně nahrazena slovy domácími?

14. Vyber chybné varianty slovních druhů v číslech 1 – 2...

15. Urči styl, kterým je napsán úvodní text...

· Varianta 11

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy se týkají zadaného textu)
1. Ve větách 1 – 4 jsou zájmena postupně v těchto pádech...
2. Kolik zájmen je ve větě číslo 5?

3. Ve větách číslo 6 – 8 jsou správně určeny tyto slovní druhy...

4. Zájmeno co je ve větě číslo 7...

5. Kolik přídavných jmen v úvodním textu je ve 3. stupni?

6. U slovesa povíš ve větě číslo 2 jsou správně určeny tyto mluvnické významy...

7. U slovesa podívej se ve větě číslo 10 jsou správně určeny tyto mluvnické významy...

8. Podstatné jméno řidiči ve větě číslo 12 je správně určeno v bodě...

9. Slovesa v podmiňovacím způsobu najdete ve větách...

10. Ve kterých větách najdete slovesa v podmiňovacím způsobu minulém...

11. Kolik souvětí podřadných je v úvodním textu?
12. Jaký významový poměr je mezi hlavními větami v souvětí souřadném z úvodního textu?

13. V souvětí číslo 15 jsou druhy vedlejších vět v tomto pořadí...

14. Několikanásobný větný člen v souvětí číslo 15 je...
15. Základní skladební dvojice ve větě číslo 9 je...

· Varianta 12

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  9 – 13 se týkají zadaného souvětí)
1. Ve kterých bodech jsou správně uvedeny číslovky?
2. Zájmena ukazovací jsou v bodech...

3. Zájmena neurčitá jsou v bodech...

4. Které z podstatných jmen se skloňuje podle vzoru kost?

5. Které z podstatných jmen se neskloňuje podle vzoru píseň?

6. 5. pád jednotného čísla je správně utvořen v bodech...

7. Přídavné jméno v 1. pádě množného čísla je správně utvořeno v bodě...

8. Správný tvar slovesa je v bodě...

9. Které grafické znázornění odpovídá souvětí?

10. Významový poměr mezi jednotlivými členy několikanásobných větných členů v souvětí je...

11. Jaký je významový poměr mezi větami v souvětí?

12. V souvětí jsou správně určeny větné členy v bodech...

13. Slovo efektní znamená...

· Literární část

14. Ve kterém roce začíná děj Haškova románu Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války?
15. Kdo je autorem následujícího textu?

· Varianta 13

· Jazykový rozbor  

1. Podstatné jméno obecné není v bodě...
2. Pravopisné chyby nejsou v bodech...

3. Ve slově obrácených je koncovka...

4. Ve spojení Pavlovi přátelé jsou koncovky...

5. Ve spojení  k Pavlovi je koncovka...

6. Rozbor stavby slova (na) podpatku je správný v bodě...

7. Doplň správně i/y, í/ý...

8. Doplň správně koncovky...

9. Ve kterém bodě nejsou chyby?

10. Ve kterém bodě jsou správně určeny vzory...

11. Která přídavná jména nejsou správně vystupňována?

12. Která příslovce jsou správně vystupňována?

13. Rčení Prázdný sud se nejvíce ozývá znamená...

14. Druhy vedlejších vět v následujícím textu jsou správně určeny v bodě...
15. Významové poměry mezi hlavními větami v následujícím textu jsou správně určeny v bodě...

16. Ve kterém bodě jsou správně určeny žlutě zabarvené větné členy následujících vět?

· Varianta 14

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 9 se týkají zadaného souvětí)
1. Urči slovní druh žlutě zabarveného slova ve větě...
2. Ve kterém bodě jsou uvedena jen slovesa vidu nedokonavého...

3. Zájmeno přivlastňovací je uvedeno v bodě...

4. Ve kterém bodě je sloveso v trpném rodě?

5. Koncovka ve slově drahokamy je v bodě...

6. Slovo rovnováha je utvořeno...

7. Ve kterém bodě jsou uvedena pouze podstatná jména hromadná?

8. Pouze druhové číslovky jsou uvedeny v bodě...

9. Urči počet vět v souvětí...

10. Významový poměr mezi vedlejšími větami v následujícím souvětí je...

11. Ve větě Vrátil se opálený je slovo opálený větným členem...

· Literární část

12. Autorem knihy Hovory s T. G. M je...
13. Fejetony se proslavili...

14. Nobelovu cenu za literaturu dostali autoři...

15. Povídky psali...

· Varianta 15

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  8 – 12 se týkají zadaného souvětí)
1. Která jednoduchá věta odpovídá tomuto schématu?
2. Ve kterých větách najdeš doplněk?

3. Ve kterých bodech nejsou správně určeny větné členy následující věty?

4. Druhy následujících vedlejších vět jsou správně určeny v bodě...

5. Vyberte větu, ve které není žádná chyba...

6. Mezi obraznými vyjádřeními vyberte metaforu...

7. Poměry mezi následujícími hlavními větami nejsou správně v bodě...

8. Který vzorec odpovídá uvedenému souvětí?

9. Je v souvětí poměr důsledkový?

10. Je v souvětí poměr slučovací?

11. Která tvrzení jsou pravdivá?

12. Označ, z kterého tvaru slovesa dychtit je utvořeno přídavné jméno dychtící...

13. Druhy žlutě zabarvených slov v následujících větách jsou správně určeny v bodě...

· Literární část

14. Označ, která díla zobrazují 1. světovou válku...
15. Ke kterým autorům nepatří žádné z uvedených dramat?

· Varianta 16

· Korektura – oprav chyby v textu
· Jazykový rozbor  (úlohy  vycházejí z úvodního textu)
1. Která tvrzení týkající se věty č. 10 jsou správná?
2. Kolik předložek je ve větě č. 10?

3. Zájmeno ve větě č. 10 se skloňuje podle vzoru...

4. Ve větě č. 7 jsou...

5. Spojení slov každý den ve větě č. 7 je v pádě...

6. V úvodním textu je číslovka...

7. Které varianty větných členů z vedlejší věty souvětí č. 1 nejsou správné?

8. Které mluvnické významy jsou správně určeny u slovesa z 1. věty textu?

9. Kolik oslovení je v úvodním textu?

10. Kolik sloves v rozkazovacím způsobu je v úvodním textu?

11. Který z následujících vzorců odpovídá souvětí č. 12?

12. V kterém bodě není chyba?

13. Podstatné jméno štěstí z věty č. 7 je...
14. Výraz oči jako pomněnky je...

· Varianta 17

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 4 se týkají zadaného souvětí)
1. Je v souvětí věta příslovečná účelová?
2. Je v souvětí věta podmětná?

3. Slovní druhy jsou určeny správně v bodech...

4. Ve kterém bodě jsou slova příbuzná se slovem přemýšlí?

5. Vyber správnou odpověď...

6. Která slovesa nemohou vyjádřit přítomný čas?

7. Ve kterém bodě je věta Rád bych tam šel správně převedena do 1. a 2. osoby mn. č.?

8. Ve kterých bodech jsou slovesa ve způsobu oznamovacím?

9. Přiřaď cizí slova k domácím synonymním výrazům...

· Literární část

10. Kdo je autorem následujícího textu?

11. Lyrická báseň vyjadřuje...
12. Přiřaď správně autora k dílu...

13. Ve kterých bodech jsou pravdivá tvrzení?

14. Které pohádky nenapsala Božena Němcová?

15. Kdo je autorem knih ........

· Varianta 18

· Korektura a doplň text

· Jazykový rozbor  

3. Ve kterých větách by bylo vhodnější užít tvary trpného rodu se zvratným zájmenem?
4. Ve kterém bodě není ani jedna věta jednočlenná?

5. Je ve větě Kopce bylo vidět bez mraků doplněk?

6. Ve kterých bodech je věta se všeobecným podmětem?

7. Slovo národ se skloňuje podle vzoru...
8. Ve které větě není částice?

9. Které vysvětlení odpovídá rčení „Brát něco na lehkou váhu“?

10. Předložkový výraz z věty „Při západu slunce byla obloha plná červánků“ nahraď větou vedlejší...

11. Doplň čárky...

12. Je ve větě Šel s bratrem na procházku předmět?

13. Který vzorec odpovídá následujícímu souvětí?

14. Ve kterém bodě je správně určena poslední věta souvětí ze 13. úkolu?

· Literární část

15. Vyber, kteří autoři napsali některá z těchto děl...
· Varianta 19

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 11 se týkají zadaného souvětí))
1. Který vzorec odpovídá danému souvětí?

2. Na které větě závisí poslední věta souvětí?

3. Je v souvětí mezi hlavními větami poměr slučovací?

4. Jsou v souvětí souřadně spojené věty vedlejší?

5. Které varianty větných členů jsou správné?

6. Která tvrzení jsou správná?

7. Které varianty slovních druhů jsou správné?

8. Ve kterých bodech jsou správně určeny pády a číslo jmen?

9. V souvětí je podstatné jméno...

10. Která přídavná jména se skloňují podle vzoru mladý?

11. Je v souvětí slovo složené?

12. Ve kterém bodě jsou pouze slova bez citového zabarvení?

13. Kliknutím označ slabiku, na které je hlavní přízvuk...

14. Vyberte dvojici slov, v níž druhé slovo bylo utvořeno přechýlením slova prvního...

· Literární část

15. Vyber, kteří autoři psali cestopisy...
16. Patří báje do věcné literatury?

17. Které názvy děl nejsou správné?

18. Mezi překladatele patří...

· Varianta 20

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 8 se týkají zadaného souvětí)
1. Které grafické znázornění odpovídá tomuto souvětí?
2. V souvětí jsou věty v poměru...

3. Je v souvětí vedlejší věta předmětná?

4. Kolik je v souvětí vedlejších vět přívlastkových?

5. Ve kterém bodě jsou správně určeny slovní druhy spojovacích výrazů?

6. Urči pád daných slov...

7. Slovo předem lze v daném souvětí nahradit slovem...

8. Slovo jde lze v daném souvětí nahradit slovem...

9. Ve kterých bodech jsou jména ve správném tvaru?

10. Urči slovní druhy žlutě zabarvených slov...

11. U následující čtveřice slov vyjadřují tři slova něco podobného. Najdi čtvrté slovo, které se k ostatním hodí nejméně...

12. Slovo kompetentní znamená...

13. Ke slovu export najdi takové slovo, které se nejvíce blíží jeho opaku...

· Literární část

14. Patří učebnice do umělecké literatury?
15. Přiřaď správně autory k uvedeným dílům...
16. Přiřaď správně postavy k dílům, ve kterých vystupují...

17. Ironie je...

18. Hyperbola je...

· Soubor testů 2
· Varianta 21 
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 11 se týkají zadaného souvětí)
1. Doplň do souvětí interpunkci...

2. Kolik hlavních vět je v souvětí?
3. Kolik vět vedlejších je v souvětí?

4. Která varianta větných členů není správná?

5. Ve kterém bodě je sloveso vyjadřující násobený děj?

6. Ve kterém bodě je sousloví?

7. Ve kterém bodě jsou jen příslovečné spřežky?

8. Ve kterém bodě je správně napsaný 1. stupeň přídavného jména lepší?

9. Slovo moc je...

10. Která varianta slovních druhů je správně?

11. Mluvnické kategorie slova peněz jsou správně určeny v bodě...

12. Ve které dvojici synonym je jedno slovo termín ( odborný název)?

13. Ve které dvojici synonym je jedno slovo nářeční?

· Literární část

14. Bible kralická je dílem...
15. Které body nejsou pravdivé...

· Varianta 22
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 8 se týkají zadaného souvětí)
1. Doplň do souvětí interpunkci...

2. Které grafické znázornění odpovídá danému souvětí?

3. 2. věta souvětí je...

4. Která varianta větných členů není správná?

5. Sloveso mohli je...

6. Sloveso ve 2. větě souvětí je ve způsobu...

7. Pád podstatného jména (na) Paříž je správně určen v bodě...

8. Ve kterém bodě jsou správně určeny mluvnické kategorie přídavného jména Eiffelovy?

9. Ve které dvojici synonym je jedno slovo knižní?

10. Ve které dvojici synonym je jedno slovo básnické?

11. Ve kterém bodě jsou ve slově tři přípony?

12. Stupňované tvary nejsou správné v bodech...

· Literární část

13. Jaké knihy psal Eduard Štorch?

14. Ke každému z uvedených děl přiřaďte jméno autora...

· Varianta 23
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy se týkají zadaných vět)
1. Věta číslo 1 je otázkou...
2. Ve větě číslo 1 je sloveso ve způsobu...

3. Sloveso ve větě číslo 2 je ve způsobu...

4. Ve větě číslo 3 je slovo plný tímto slovním druhem...

5. Ve větě číslo 6 je přívlastek...

6. Které větné členy ve větě číslo 6 jsou správně určeny?

7. Věta číslo 7 je souvětím...

8. Poslední věta souvětí číslo 7 je...

9. Která tvrzení nejsou pravdivá?

10. 2. věta souvětí číslo 7 není větou...

11. U kterých slov z věty číslo 7 jsou správně určeny slovní druhy?

12. Která z daných slov nejsou příbuzná se slovem se přeli?

13. Ve větě číslo 9 je středisko Valašska...

14. V souvětí číslo 10 je 2. věta...

15. V 1. větě souvětí číslo 10 je přísudek...

· Literární část

16. Ve kterých bodech nejsou chybně uvedeny názvy literárních děl?
· Varianta 24
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy se týkají zadaných vět)
1. Jsou v úvodním textu věty jednočlenné?
2. Kolik je v textu vět jednoduchých?

3. Kolik je v textu souvětí souřadných?

4. Kolik je v textu postupně rozvíjejících přívlastků?

5. Kolik je v textu zájmen ukazovacích?

6. Kolik je v textu zájmen neurčitých ve 4. pádě?

7. Označ větu, ve které je podmět vyjádřen zájmenem...

8. Ve kterém bodě jsou slovesa pouze vidu nedokonavého?

9. Kterým větným členem je výraz jako lékař v souvětí číslo 2?
10. Kterým větným členem je výraz sympatický v souvětí číslo 4?

11. Je v úvodním textu přístavek?
12. Slova antipatický – sympatický jsou...

13. Kterým slovem je možno nahradit výraz rezignoval v souvětí číslo 8?

· Literární část

14. K uvedeným literárním postavám přiřaď dílo, v němž se objevují...
15. Alegorie je...

· Varianta 25
· Jazykový rozbor 

1. Bez pravopisných chyb jsou body...
2. Označ věty s pravopisnými chybami...

3. Všechny čárky jsou správně v bodě...

4. Kolik vět je v 1. souvětí  3. úkolu?

5. Kterým větným členem je výraz (ve) Vysokých Tatrách v 1. souvětí 3. úkolu?

6. Před větou „a řekla mi“ v 1. souvětí 3. úkolu je čárka, která...

7. Podstatné jméno psaní z 1. souvětí 3. úkolu je...

8. Výrazy Tomášová, sousedka byly utvořeny...

9. Který vzorec odpovídá 2. souvětí ve 3. úkolu?
10. Ve 2. souvětí 3. úkolu jsou...

11. Ve kterém bodě je správně utvořen rozkazovací způsob slovesa vědět?

12. Věta Úloha nebyla nesnadná znamená, že...
13. Vyber souvětí, které tvoří 2 věty: 1 věta jednočlenná a 1 věta dvojčlenná...

· Literární část

14. Autorem hudby k melodramu Radúz a Mahulena je...
15. Autorem hudby k písni Kde domov můj je...

· Varianta 26
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 9 se týkají zadaného souvětí)
1. Vyber grafické znázornění, které odpovídá danému souvětí...
2. 4. věta souvětí je...

3. Kolik sloves v souvětí má předponu?

4. Zatrhni slovesa dokonavá...

5. Podstatné jméno bol v daném souvětí není...

6. Kterým slovem je možné nahradit výraz  utišila v daném souvětí?

7. Bol je slovo...

8. Zájmeno si je...

9. Jsou všechna slovesa v souvětí ve tvaru jednoduchém?

10. Ty dívky nevypadají nepůvabně znamená, že...

11. Ke kterým z těchto slov se záporkou ne neexistují příslušná slova kladná?

12. Které věty nejsou správné?

13. Ke kterému podstatnému jménu z vět 12. úkolu patří mluvnické významy 2. p., č. j., rod stř.?

14. Ke kterému slovesu z vět 12. úkolu odpovídají mluvnické významy os. 3,  č. j., zp. ozn., č. min., rod čin., vid. dok.?

· Literární část

15. Vytvoř dvojice, které k sobě logicky patří...
· Varianta 27
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 4 se týkají zadaného souvětí)
1. Vyber grafické znázornění, které odpovídá danému souvětí...
2. Ve kterém bodě jsou správně určeny větné členy?

3. Urči druh zájmen vás a (v) tom...

4. Ve kterých pádech má zájmeno vy stejný tvar?

5. Stejně jako zájmeno náš se skloňuje...

6. Stejně jako zájmeno ten se skloňuje...

7. Ze kterého tvaru slovesa spadnout je utvořeno přídavné jméno spadlý?

8. Ze kterého tvaru slovesa bzučet je utvořeno přídavné jméno bzučící?

9. V následujících větách je sloveso číst užito v platnosti různých větných členů. Urči je...

10. Označ věty jednočlenné...

11. Označ věty, v nichž jsou částice...

12. Nesprávně je napsáno počáteční písmeno ve spojení...

13. Analfabet je...

· Literární část

14. Který pojem logicky přiřadíš ke trojici osobností...

15. Spoj jména literárních postav, která k sobě patří...

· Varianta 28
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 7 se týkají zadaného souvětí)
1. Který vzorec odpovídá danému souvětí?
2. Významový poměr mezi větami hlavními je...

3. Mezi větami vedlejšími je poměr...

4. Větné členy jsou správně určeny v bodě...

5. Mluvnické kategorie slovesa zajde jsou správně určeny v bodě...

6. Výraz (do) poštovní schránky je...

7. Slovo schránka je...

8. Spojení obě tvé hračky je správně v 7. pádě v bodě...

9. Spojení velká oka na punčoše je správně v 7. pádě v bodě...

10. Ve kterém bodě je slovo, které chybí ve rčení Museli vypít kalich ______ až do dna...

11. Urči slovní druh slova kolem v následující větě...

12. Věta Půjdeš s námi do kina? je...

· Literární část

13. Co je samizdat?
14. Sošku Oscara získali tito umělci...

15. Který pojem logicky přiřadíš ke trojici osobností...

· Varianta 29
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 8 se týkají zadaného souvětí)
1. Který vzorec odpovídá danému souvětí?
2. Významový poměr mezi větami je...

3. Kolik příslovcí je v souvětí?

4. Spojky kdyby, že jsou...

5. Kolik sloves v souvětí je ve způsobu podmiňovacím?

6. Kterým větným členem je výraz kabrioletem?

7. Sára je slovo...

8. Ve kterých slovech je možno napsat v 7. pádě –i i –y?

9. Označ u každé věty vedlejší její druh...

10. Označ synonymní vyjádření pro následující větu...

11. Kde je správně převedena přímá řeč následující věty na nepřímou?

12. Která věta popírá všechny možnosti?

· Literární část

13. Ve kterém bodě je správně určen následující slohový útvar?
14. Které filmy byly vyznamenány soškou Oscara?

15. Hudbu k melodramu Hippodamie Jaroslava Vrchlického složil...

· Varianta 30
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 2 se týkají zadaného souvětí)
1. Vyber grafické znázornění, které zobrazuje dané souvětí...

2. Označ správná tvrzení...

3. Označ každý řádek, v němž nejsou chyby...

4. Označ souvětí s větami v poměru příčinném (důvodovém)...

5. Ve kterých bodech nejsou  slovesa být, mít plnovýznamová?

6. Je ve větách 5. úkolu sloveso fázové?

7. Označ bezchybné spisovné tvary sloves...

8. Ve které části příbuzných slov vůně, vonět došlo ke změně ů v o?

9. Označ bod se správně napsanou výslovností slova demokracie...

10. Kolik souhlásek vyslovíme ve slově pěkný?

11. Vyber správně slovní druh zvýrazněných slov...

· Literární část

12. Které z dvojic autor – jeho dílo nejsou správně?

13. Epilog je...

14. Retrospektivní znamená...

· Varianta 31
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 10 se týkají zadaného souvětí)
1. Dané souvětí je...
2. 4. věta souvětí je závislá...
3. 1. věta vedlejší je...

4. 2. věta vedlejší je...

5. 3. věta vedlejší je...

6. Významový poměr mezi hlavními větami je...

7. Větné členy jsou správně určeny v bodech...

8. Kolik je v souvětí zájmen?

9. Slovní druhy jsou správně určeny v bodech...

10. Zájmeno nás z daného souvětí je v pádě...

11. Označ bezchybně napsaný řádek...

12. Označ dvojice, které tvoří slovesa opačného vidu...

13. Ve kterém bodě není správně užito zájmeno jenž?

· Literární část

14. Jaký literární útvar jsou Tyrolské elegie Karla Havlíčka Borovského?
15. Elegie znamená...

· Varianta 32
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 10 se týkají zadaného souvětí)
1. Kolik vět hlavních je v souvětí?
2. Kolik vět vedlejších je v souvětí?

3. Které věty jsou souřadně spojené?

4. Která tvrzení jsou správná?

5. Ve kterých bodech jsou správně určeny větné členy?

6. Ve kterých bodech jsou správně určeny slovní druhy?

7. Které mluvnické kategorie odpovídají slovesu obdivovaly?

8. Ve kterých bodech je správně převedeno sloveso obdivovaly do 2. os., č.j.,zp. podmiň. min.?

9. Ve kterém pádě je slovo (v) každé?
10. Spojení slov v každé situaci lze v souvětí nahradit...

11. Slovo situovaný znamená...

12. Jak se nazývají slova, slovní spojení nebo věty, které se čtou zprava doleva stejně jako zleva doprava?

· Literární část

13. Vyber oxymóron/oxymóra...
14. Kdo z těchto režisérů získal sošku Oscara?

15. Které tvrzení je správné?

· Varianta 33
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 12 se týkají zadaného souvětí)
1. Který vzorec odpovídá danému souvětí?
2. Poslední věta souvětí je závislá...

3. První věta souvětí je závislá...

4. Správně určené spojovací výrazy jsou v bodě...

5. Větné členy jsou správně určeny v bodech....
6. Je ve větě postupně rozvíjející přívlastek?

7. Druhy zájmen nejsou správně určeny v bodech...

8. Sloveso v 1. větě souvětí je ve způsobu...

9. Správně určený pád podstatného jména vzpomínky je v bodě...

10. Ve slově bydlí je í...

11. Kolik je v souvětí sloves vidu dokonavého?
12. Vyber pouze slova odvozená předponou...

· Literární část

13. Vyber větu, která obsahuje chybný údaj...
14. Jaký typ básní obsahuje Erbenova sbírka Kytice?
· Varianta 34
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 8 se týkají zadaného souvětí)
1. Které grafické znázornění odpovídá danému souvětí?
2. Vyber větu, která neobsahuje chybný údaj...

3. Ve kterém bodě jsou chybně určené větné členy?

4. Slovo tamější vzniklo...

5. Vyber z podstatných jmen označujících části lidského těla ta, která mají stejné zakončení v 7. p. č. mn. jako podstatné jméno rukama...

6. Pod pojmem šelma si můžeš představit...

7. Kolik je v souvětí číslovek základních v 1. pádě?

8. Které tvary jsou správné?

9. Která věta je správně?

10. Vyber pouze slova odvozená...

11. Ve kterých větách jsou chyby?

12. Ve kterých větách najdete částice?
13. Které grafické znázornění zobrazuje následující větu?

14. Která varianta větných členů z věty 13. úkolu je správná?

· Literární část

15. Které z těchto kamenných divadel v Praze je nejstarší?
· Varianta 35
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 13 se týkají zadaného souvětí)
1. Kolik vět hlavních je v souvětí?
2. Které významové poměry najdeš v souvětí?

3. Věta jak ještě nedávno tvrdila je...

4. Označ nepravdivá tvrzení...

5. Harry je slovo...

6. Kolik přídavných jmen z daného souvětí se skloňuje podle vzoru jarní?
7. Kolik slov z daného souvětí se skloňuje podle vzoru mladý?

8. V souvětí je číslovka...
9. Označ chybně napsaný 2. pád čísla jednotného...

10. Kterými synonymy lze v souvětí nahradit slovo nezveřejněné?

11. Která z těchto přídavných jmen jsou utvořena ze sloves?

12. Přechýlením slova učeň vznikla slova...

13. Antonymum ke slovu populární je...

· Literární část

14. Vyber název díla, ze kterého je následující ukázka...
15. Co mají společného Jarmila Loukotková a Ludmila Vaňková?

· Varianta 36
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 12 se týkají zadaných textů A. a B.)
1. Text A. je...
2. Text B. je...

3. Čím je v textu A. tradiční festival amatérského divadla?

4. Ve kterém bodě jsou správně určené větné členy?

5. Vyber pravdivá tvrzení...

6. Je slovo festival v textu A. větným členem holým?

7. Je v textu A. sousloví?

8. Kolik slov cizího původu je v textu A. a B.?

9. Ve kterých bodech jsou pravdivá tvrzení?

10. Inscenace je...

11.  Proč se píše i ve slově experimentální...

12. Vyber příbuzná slova se slovem divadlo...

13. Dialog je...

· Literární část

14. Která událost se váže k datu 16. 5. 1868?
15. Označ pravdivá tvrzení o Národním divadle...

· Varianta 37
· Doplň text

· Jazykový rozbor 

1. Interpunkce je správně v bodě...
2. Bez pravopisných chyb jsou slova v bodech...

3. Slovo lenochod je...

4. Slatina je...

5. Ve větě A to jsi jim snad dělat nemusel! jsou slovní druhy správně určeny...

6. Zájmeno jim je...

7. Vyber z následujícího souvětí základní skladební dvojice...

8. Souvětí souřadné není v bodě...

9. Která slovesa mohou vyjádřit děj přítomný?

10. Ve kterých řádcích jsou jen podstatná jména látková?

11. Které rčení říká, že je někdo šlechtického původu?

12. Horkokrevný znamená...

13. Které věty vyjadřují přání nebo rozkaz? (Věty jsou bez interpunkce)...

· Literární část

14. Co významného se stalo 18. 11. 1883?
15. Vyber název díla, ze kterého je vybrána tato ukázka...

· Varianta 38
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 13 se týkají zadaného souvětí)
1. Který vzorec odpovídá danému souvětí...
2. Souvětí je...

3. Která tvrzení nejsou pravdivá?

4. Ve kterých bodech jsou správně určeny větné členy?

5. Čím lze v souvětí nahradit slovo sotva?

6. Lze v souvětí nahradit slovo delikatesu slovem lahůdku?

7. Kterým slovem lze v souvětí nahradit slovo racionální?

8. Slovo sotva je v souvětí v platnosti...

9. Označ správně určený sloví druh slova zvýrazněného barevně...

10. Druhy slov z daného souvětí jsou správně určeny v bodech...

11. Nejí je sloveso...

12. Slova iracionální – racionální jsou...

13. Označ počet sloves v souvětí...

· Literární část

14. Vyber název díla, ze kterého je vybrána tato ukázka...

· Varianta 39
· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 8 se týkají zadaného souvětí)
1. Které grafické znázornění zobrazuje dané souvětí?
2. Je v souvětí věta vedlejší předmětná?

3. Je v souvětí věta vedlejší příslovečná místní?

4. Která tvrzení o daném souvětí jsou pravdivá?

5. Ve kterých bodech jsou správně určeny sloví druhy?

6. Kterému podstatnému jménu v souvětí odpovídají mluvnické kategorie?

7. Čím lze spojku že v daném souvětí nahradit?

8. Ke kterým změnám by došlo, kdybychom ve 2. větě souvětí vynechali spojku že a do 3. věty souvětí přidali a proto?

9. Kterým větným členem jsou barevně zvýrazněná slova?

10. Ve kterých bodech jsou správně napsané číslovky?

11. Označ chybně zapsané řádky...

12. Věta s podmětem všeobecným je v bodě...

· Literární část

13. Nápis Národ sobě najdeš...
14. Vyber název díla, ze kterého je vybrána tato ukázka...

· Varianta 40

· Doplň text

· Jazykový rozbor  (úlohy  1 – 10 se týkají zadaného souvětí)
1. Kolik vět je v souvětí č. 1?
2. Souvětí  č. 1 je...

3. Větné členy ze souvětí č. 1 jsou správně určeny v bodech...

4. Která tvrzení o souvětí č. 1 jsou pravdivá?
5. Ve slově chlubí ve větě č. 3 je –í....

6. Kolik je ve větách č. 1 – 10 přídavných jmen ve 3. stupni?

7. Urči správně druhy zájmen z vět č. 1 – 10...

8. Slovo výše ve větě č. 4 je...

9. Slovo výše ve větě č. 4 je...

10. Sami ve větě č. 5 je...
11. Podle kterého vzoru se skloňuje zájmeno sami?

12. Je mezi větami č. 1 – 10 věta se slovesem ve způsobu rozkazovacím?

13. Ve které z těchto vět je sloveso v rodě trpném?

14. Lze toto sloveso v opisném tvaru trpném nahradit zvratným slovesem tak, aby se obsah věty nezměnil?

· Potvrdit výběr – potvrzení vybrané varianty testu – vpravo dole
· Konec – ukončení programu - dole
